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Ata nº. 046/22 
 
 
 
  Ata da 46ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
quadragésima sexta Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Elias 
Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Luís Fernando para que 
fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 
Sessão anterior. Ata da 45ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e quatro de agosto de dois mil 
e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 45ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0055/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Institui a Campanha “Junho Violeta”, em Alusão ao Dia Mundial de Conscientização Sobre a 
Violência Contra a Pessoa Idosa. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 
Presidente encaminhou o referido Projeto de Lei á Coordenadorias dos Serviços Legislativos, nos 
termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á 
disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da 
pauta a Indicação nº 0107/2022 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Solicita a Implantação 
Gradativa do Uso de Fitoterápicos e Plantas Medicinais nas Unidades de Saúde Públicas do 
Município para melhor adequar. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0196/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita o Cumprimento do 
Disposto da Lei Federal nº 13.722 (Lei Lucas) e Seja Afixada nos Estabelecimentos de Ensino a 
Certificação que Comprove a Realização da Capacitação dos Professores e Funcionários na Prática 
de Primeiros Socorros. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 
anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 
falou que seria a sua Indicação e falou estar feliz de saber que a Casa trabalhava com Vereadores 
qualificados para o trabalho; falou do que aconteceu em Petrópolis com a morte de uma criança. O 
Presidente passou a palavra para o autor que isso acontecia em várias unidades escolares, falou que 
ministrava aula no município vizinho e era uma exigência para o profissional da educação física, falou 
que fazendo essa lei ser cumprida isso não aconteceria; convidou os membros da comissão de 
educação para serem co-autores com ele: os vereadores Renan Márcio e Fábio Maia. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação nº 0196/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva com Co-Autoria dos Vereadores 
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Renan Márcio de Jesus Silva e Fábio Nunes Maia – Solicita o Cumprimento do Disposto da Lei 
Federal nº 13.722 (Lei Lucas) e Seja Afixada nos Estabelecimentos de Ensino a Certificação que 
Comprove a Realização da Capacitação dos Professores e Funcionários na Prática de Primeiros 
Socorros foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 
Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados 
nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0032/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – 
Estabelece o Oferecimento de Quadras Poliesportivas Cobertas nas Escolas de Educação Básica da 
Rede Pública de Ensino de Porto Real e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Elias Vargas que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0032, 0033 e 0034, pautados 
para Primeira Discussão e Primeira Votação, uma vez que já foram lidos na Casa, que fossem lidos 
apenas seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco dos referidos Projetos de Lei. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi 
aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente 
colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 0032/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira 
– Estabelece o Oferecimento de Quadras Poliesportivas Cobertas nas Escolas de Educação Básica 
da Rede Pública de Ensino de Porto Real e dá outras Providências; o Projeto de Lei nº 0033/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui o Programa de Proteção Especial dos Primeiros Mil 
Dias de Vida das Crianças Nascidas em Unidades da rede Pública de Saúde do Município de Porto 
Real e o Projeto de Lei nº 0034/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Dispõe Sobre a 
“Campanha Informativa e de Conscientização Sobre a Importância dos Métodos e das Técnicas de 
Contracepção” e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0032/2022 – Vereador 
Elias Vargas de Oliveira – Estabelece o Oferecimento de Quadras Poliesportivas Cobertas nas 
Escolas de Educação Básica da Rede Pública de Ensino de Porto Real e dá outras Providências; o 
Projeto de Lei nº 0033/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui o Programa de Proteção 
Especial dos Primeiros Mil Dias de Vida das Crianças Nascidas em Unidades da rede Pública de 
Saúde do Município de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0034/2022 – Vereador Elias Vargas de 
Oliveira – Dispõe Sobre a “Campanha Informativa e de Conscientização Sobre a Importância dos 
Métodos e das Técnicas de Contracepção” e dá outras Providências foram aprovados por 
unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 
Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
Graciani de Almeida para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Diego indicou que fosse feito 
um estacionamento em frente á creche do bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que esteve 
presente na inauguração da sala de leitura em homenagem ao saudoso Jorge Serfiotis e que conversou 
com a diretora, onde a mesma comentou com ele a respeito desse estacionamento que daria para ser 
feito, falou que havia uma parte que era da prefeitura vazia e que seria justo fazer dela um 
estacionamento; falou que era ruim para os pais deixar seus filhos, pois o lugar era apertado. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão 
A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Luís Fernando da Silva para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Fernando 
Beleza indicou a instalação de redutores de velocidade na Rua Paschoína Moretti, no bairro Jardim 
Real nos moldes da resolução nº 600 da lei de 24 de maio de 2016/CONTRAN.O Presidente colocou 
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em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou de um 
acidente no local, onde um carro bateu com uma moto e que, a pedido de moradores, ele fez a 
Indicação, falou que havia um colégio perto e ficava muito movimentado e que os carros passavam 
com muita velocidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o 
autor e falou que já levou essa indicação, pois era nascido e criado naquela rua, falou que via situações 
diariamente, falou que o pedido era de extrema urgência; falou que havia crianças surdas e com várias 
limitações naquela rua. O Presidente passou a palavra para o autor que convidou o vereador Renan 
Márcio para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Fernando Beleza com co-autoria do 
Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Juan Pablo da Silva Almeida para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo 
indicou a criação do projeto férias nota dez. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter estado em Niterói e descobriu lá existia esse 
projeto, falou que viu e percebeu dos líderes que era um projeto que funcionava muito, falou que 
muitas crianças participavam do programa para ter um reforço escolar por muitas vezes não ter esse 
auxílio em casa, falou que muitas das crianças faziam sua única refeição nesse projeto. O Presidente 
passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou da preocupação de 
muitas mães com seus filhos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva para que 
fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Ronário indicou que fosse viabilizada a substituição da porta 
de acesso ao centro de especialidades odontológicas. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que estava refazendo, pois o problema 
persistia e que era simples; falou que as recepcionistas todos os dias precisavam colocar uma chapa de 
alumínio que dava acesso ao local, falou que elas carregavam peso e subiam escadas. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão A 
Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 
Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 
Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 
que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia falou que não estava 
levantando nenhum problema em relação ao debate que tiveram semana passada, mas lembrou a todos 
que naquela ocasião presidida por outro vereador, que no artigo 203.1 que falava do prazo para 
discussão do veto era de quinze minutos e que o tempo foi findado em doze minutos e cinqüenta e sete, 
restando dois minutos e três para que ele pudesse explanar sua tréplica, falou que foi negado isso a ele 
e pediu que se atentasse ao regimento. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de 
Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou 
a todos um bom dia e deixou um abraço para seu amigo Taca. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a 
Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 
mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio 
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Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a 
todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas e parabenizou a equipe da defesa civil pelas seis 
ocorrências que teve como foco de incêndio, falou que a população ainda precisava não colocar fogo 
em terrenos baldios; falou de um senhor que fez isso e quase incendiou a casa do vizinho; falou que o 
governo estava preocupado e lançou a campanha que já encerrou de cidade limpa para mais de dois 
mil alunos; convidou todos para dia 29/08 para a ordem de serviço de águas pluviais em parte da Rua 
Ubaldino Graciani tanto esperada pela comunidade. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 
para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ofício do Vereador Henry justificando sua ausência. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e quarenta e dois minutos 
desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 
assinada e pelos Vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 
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  Ata da 46ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


